PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION ALA
UNIVERSIDAD QUIMICA
CURSO 201 7-2¢18

Instrucciones: a) Duracién: 1 hora ¥y 30 minutos,

b) Elija y desarrolle una opcion completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, |a opcién
elegida.

¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su nimero.,
d) Se podré responder a las preguntas en el orden que desee.

e) Puntuacion: Cuestiones (n°1,2, 3y 4) hasta 1,5 puntos cada una, Problemas (n°5y 6) hasta 2 puntos cada
uno.

f) Exprese sdlo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas y la capacidad
de sintesis.

9) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

]

OPCION A
1.- Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Peréxido de calcio; b) Sulfato de zinc; ¢) Butanamida;
d) AgzS; e) HBrOy; f) CH3CHBrCHBrCH;

2.- Justifique por qué:

a) El radio atémico disminuye al aumentar el nimero atémico en un periodo de la Tabla Periddica,
b) El radio atémico aumenta al incrementarse el nimero atémico en un grupo de la Tabla Peri6dica.
¢) El volumen del ion Na* es menor que el del &tomo de Na.

3.- Los electrodos de aluminio y cobre de una pila galvanica se encuentran en contacto con una disolucién de
AP**'y Cu** en una concentracion 1M,

a) Escriba e identifique las semirreacciones que se producen en el anodo y en el catodo,

b) Calcule la f.e.m. de Ia pila y escriba su notacion simplificada.

¢) Razone si alguno de los dos metales produciria H, (9) al ponerlo en contacto con acido sulfarico (H2S04).

Datos: E°(AI*/Al) = -1,67 V: E°(Cu®/Cu) = +0,34 V: E°(H*MH,) = 0,00 v

4.- Dados los siguientes compuestos, CHs-CH=CH; y CH3-CH=CH-CHj, elija el mas adecuado para cada caso,
escribiendo la reaccion que tiene lugar:

a) El compuesto reacciona con agua en medio &cido para dar otro compuesto que presenta isomeria Optica.

b) La combustion de 2 moles de compuesto produce 6 moles de COs.

¢) El compuesto reacciona con HBr para dar otro compuesto que no presenta isomeria 6ptica.

5.- En un reactor de 5 L se introducen inicialmente 0,8 moles de CS2y 0,8 moles de Ha. A 300°C se establece
el equilibrio: CS; (g) + 4 H, (9) 2 CHs (g) + 2 H,S (9), siendo la concentracion de CHe de 0,025 mol/L. Calcule:
a) La concentracion molar de todas las especies en el equilibrio.

b) K¢ y Kp a dicha temperatura.

6.- Se preparan 187 mL de una disolucién de &cido clorhidrico (HCI) a partir de 3 mL de un acido clorhidrico
comercial de 37% de riqueza en masa y densidad 1,184 g/mL. Basandose en las reacciones quimicas
correspondientes, calcule:

a) La concentracién de |3 disolucion preparada y su pH.

b) El volumen (mL) de disolucién de Ca(OH); 0,1 M necesario para neutralizar 10 mL de la disolucion final
preparada de HCI.

Datos: Masas atémicas relativas H=1; CI=35,5
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OPCION B
1.- Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Oxido de aluminio; b) Acido nitroso; ¢) Dietil éter; d) MgF;
e) Cu(NOs)z; f) CH3CH,CH(CH3)CH2COOH

2.- Teniendo en cuenta que el elemento Ne precede al Na en la Tabla Periodica, justifique razonadamente si
son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones: :

a) El niimero atémico del ion Na* es igual al del 4tomo de Ne.

b) El numero de electrones del ion Na* es igual al del atomo de Ne.

. ¢) El radio del ion Na* es menor que el del atomo de Ne.

3.- Las configuraciones electronicas de dos atomos A 'y B son 1s2 252 2p3 y 1s2 252 2p5, respectivamente.
Explique razonadamente: _

a) El tipo de enlace que se establece entre ambos elementos para obtener el compuesto ABa.

b) La geometria segin la TRPECV del compuesto ABs. :

¢) La polaridad del compuesto AB3 y su solubilidad en agua.

4.- a) Segin la teoria de Bronsted-Lowry justifique mediante las correspondientes reacciones quimicas el
caracter acido, basico o neutro de disoluciones acuosas de HCl y de NHs.

b) Segun la teoria de Bronsted-Lowry escriba la reaccion que se produciria al disolver etanoato de sodio
(CH;COONa) en agua, asi como el caracter acido, basico o neutro de dicha disolucion.

¢) Se tienen tres disoluciones acuosas de las que se conocen: de la primera la [OH"] = 10 M, de la segunda la
[H30*] = 10* M y de la tercera la [OH-] = 107 M. Ordénelas justificadamente en funcion de su acidez.

5.- Basandose en las reacciones quimicas correspondientes:

a) Calcule la solubilidad en agua del ZnCOz en mg/L.

b) Justifique si precipitara ZnCOs al mezclar 50 mL de Na;CO3 0,01 M con 200 mL de Zn(NOs)z 0,05 M.
Datos: Ks (ZnCOs) = 2,2-10-11. Masas atémicas relativas C=12; 0=16; Zn=65,4

6. Para obtener oxido de aluminio a partir de aluminio metélico se utiliza una disolucion de dicromato de
potasio en medio &cido: Al + KoCr2O7 + HaS04 — Alz03 + Crz(S04)s + KaSOs + H20

a) Ajuste las reacciones iénica y molecular por el método del ion-electron.

b) Calcule el volumen de disolucion de K2Cr:O7 de una riqueza del 20% en masa y densidad 1,124 g/mL que
seria necesario para obtener 25 g de AlQs.

Datos: Masas atémicas relativas Cr=52; K=39; Al=27; 0=16




